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Ul. DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
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Karácsony ünnepére.
í-f.

Versecz 1897. deczember 25
A keresztény világ legszebb, legfensége­

sebb ünnepét üljük: karácsony ünnepét. A 
béke és szeretet angyala költözik e napon 
az emberi szivekbe, a legédesebb érzettel az 
öröm és vidámság érzetével töltve el azo­
kat. A mindennapi élet terhes gondjait az 
ünneplés boldogító érzete váltja fel, a sze­
gény és gazdag, boldog és boldogtalan a 
szeretet szép jelszavával; «Boldog ünnepe­
ket» köszönti egymást.

Valóban a karácsony a szeretet és béke 
ünnepe. Ez alkalommal félre vonul a bánat, 
elrejtőzik a keserv, elnémul a harag, s le­
csillapul a szenvedély és indulat. Úgy a gaz­
dagok palotáiban, mint a szegények kuny­
hóiban legalább e napon a szeretet és béke 
üti fel csendes tanyáját.

Szeretet és béke! Mily sokat jelentő sza­
vak. Minden szép, magasztos és dicső tett­
nek csirája e két szóban rejlik. Egyesek és 
társaságok, családok és népek jóléte, bol­
dogsága o két szóban leli alapját. Mily szép, 
mily lélekemelő volna, ha földi boldogságunk 
e két főtónyezője állandó tanyát lelne az em­
beri szivekben:

«Szeressétek egymást, hisz egy Atyá­
nak vagytok gyermekei.» Jézusnak e tana 
villám vala a sötét éjszakában, mely csakha­

mar fényes nappá változott: ragyogása ke­
lettől nyugotig betöltő a földiekét, a nemze­
tek megértették a nazarélhi szegény hatal­
mas szavát és az emberiség történetének 
folyamlása uj mederbe lépett. Tanaival, a 
szeretet tanával Jézus nem egyedül azoké 
lón, kik keresztényeknek vallják magukat 
Jézus mindenkinek büszkesége, kinek em­
beri szive van,

Mily különös mégis, hogy — bár a bol­
dogságért rajong minden egyes — a szere­
tet és béke, földi boldogságunk e két főe­
leme még sem tud, s nem képes az embe­
riség szivében gyökeret verni! Nem is kell 
nagyon messze mennünk, hogy a szeretet- 
lensóg és békétlenség példáját megtaláljuk. 
Saját városunk is minduntalan a szeretet- 
lenség szomorú kópét tárja elénk.

És miért? Mert nincs meg a lakossá­
gában az egymás iránti szeretet, a kölcsö­
nös bizalom és tűrném. Egymásnak ártani, 
egymást vérig sérteni s bosszantani képezi 
sokak örömet. Gyanús szemmel nézünk egy­
másra, visszahúzódunk ott, a hol tettről van 
szó és ellenkezünk, ha életrevaló szép esz­
mét kellene megvalósítani, csak azért, mert 
az eszme azon pártnál támadt, melyet nem 
szeretünk, melynek nem vagyunk hívei. A 
türelmetessóg gyakorlása ismeretlen erénynyó 
vált, a bizalmat és szeretetet leggyakrabban 
a bizalmatlanság, vak és oktalan gyűlölet 
váltja fel s nem gondolunk arra, hogy ily 
körülmények közt nemcsak városunk de 
benne mindnyájuk jó hírneve és jóléte is 
szenved.

A szeretet és béke ünnepén Istennek 
tetszőbb dolgot nem tehetünk, mintha ünne­
pélyes fogadást teszünk, hogy az egyenet­
lenséggel, bizalmatlansággal s türelmetlenség­
gel szakítunk. A szeretet ünnepe legyen a 
közvetítő alkalom, midőn egymásnak szere­
tettel nyújtjuk a béke jobbját. Sok ember­
nek nem fog tetszeni ez az ajánlatunk, de 
ne hallgassunk azokra, kik saját bőrükben 
sem tudván megférni, önérdekeik kielégítése 
végett a zavarosban halászni kívánnak és 
szeretnek.

Hazaszeretet, béke és testvériesség le­
gyen jelszavunk s ha o jelszóhoz ragasz­
kodunk", városunk fel fog virágozni. A mely 
szívben a szeretet és testvériség érzelme él, 
ahhoz nem férkőzhetik gyanú, bizalmatlan­
ság, türelmetlenség, bosszúvágy és gyűlölkö­
dés; szóval az a szív ment minden nemte­
len szenvedélytől s minden oly cselekmény­
től, mely az embert lelkileg beszennyezi!

Ne zárjuk el sziveinket a szeretet ma­
gasztos érzelme elől, fogadjuk be azt s 
őrizve, ápolva, engedjünk erős gyökeret verni 
lelkűnkben, hogy élvezhessük annak gyümöl­
csét: az áldást hozó békét s a vele karöltve 
járó földi boldogságot. E leghőbb óhajunk kí­
séretében minden olvasónknak s városunk 
minden polgárának »Boldog ünnepeket« ki­
várniuk !

Előfizetési felhívás.
Midőn tizenkét évvel ezelőtt a verseczi 

első magyar lapot megindítottam, vállalkozásom 
felett még azok is sajnálkozták és mosolyogtak,

Táréba.
A karácsony s a pogányság.

Bármennyire távol alljanak a különböző 
vallások elveik és lényegekben egymástól: külső 
nyilvánításaikban nem egyszer találkoznak.

Természetében fekszik az embernek utá­
nozni s önkénytelenül is követni azt, mit má­
soknál szépet, jót és nemeset talál, mertjhisz a 
tökély felé törekvés képezi életczélját s a meg­
levő tudomány és művészet mezején egyaránt 
századok szülötteinek szorgalma s lángesze emelé 
alkotójának dicső müvét.

A vallás eredete az emberiség eredetével 
szorosan összeesik. A népek vallás-szerkezete 
mindenkor összefüggésben állott műveltségi fo­
kával s kihatást gyakorolt nemcsak erkölcsi s 
társadalmi életére, hanem legtobbnyire állam­
életének is fő-rugóját képezé.

Eltekintve a történelmileg homályos kor­
szakoktól, rendezettebb vallási szervezetet az 
egyiptomiaknál találunk, hol képviselőik nemcsak 
az erkolcsiség őrei, hanem az összes tudomá­
nyok és művészetek kizárólagos birtokosai 
valának.

A műveltség terjedésével, sokszor észre­
vétlenül, a vallas elvei is tért hódítottak idegen 
államban. Az imadás tárgyai eszményítve bár, 
szintén átvándoroltak, uj alakot s oly tulajdo­

nokat öltöttek, melyek a benszülöttek gondol­
kozásmódja, fejlettségének s természeti viszo­
nyainak inkább megfeleltek.

Egyptom istenei világ-jártokban Görögor­
szágban eszményi alakokká válnak, a rögtől a 
hegyekre s a fellegekbe emelkednek, honnan 
mint eső s napsugár termékenyítő, áldást s 
életet jótékonyan osztó kegyesség, majd meg 
mint az emberek gyarlóságait s gonoszságait 
sújtó büntető hatalom csattogtatják rémseges 
ostorukat.

Költészet s művészet szolgálatukba sze­
gődnek s fenkölt szellemükkel esszményi fátyollal 
övezik, melyek által a közönséges halandó szemei 
elöl elragadtatván, a felsőbb regiók lakóivá 
válnak s az emberi tulajdonok tökélyeinek bir­
tokában tündöklenek.

A görögök isteneit átvették a rómaiak 
tiszteletükkel együtt, annyira azonban átalakí­
tani nem valának képesek s igy mythologiájuk 
még kevésbbé viseli az eredetiség bélyegét ma­
gán, mint a görögöké.

A rómaiak hóditás-vágya s a világ-uralom 
utáni törekvése érintkezésbe hozta a germánok­
kal, hol az elkeseredett harezok közepette a 
vallási eszmék csak lassankint hasonultak at s 
lényeges változást csak a kereszténység befolyása 
következtében nyertek.

A kereszténység első apostolai tisztában 
voltak azzal, hogy az ember megszokott esz­

méitől nehezen válik meg s nem egy könnyen 
fordul el ama külsőségektől, melyek eszméinek 
megtestesítői valának Innen van, hogy a lassú 
átmenet lehetővé tétele végett a kereszténység 
sokat átvett ama szokásokból és szertartásokból, 
melyekkel a régi vallás övezve volt.

Az első századok, de még Nagy Gergely­
nek (590—(J0I.) is elve volt a pogányok ünnepeit 
lassankint a kereszténység alapelveivel össz­
hangzásba hozni s bizonyos alkalmaknál utá­
nozni Ezen elvet a keresztény papság szeren­
csésen vitte keresztül más népeknél is, a nélkül, 
hogy ez által a vallás lényege legkevésbbé is 
szenvedett volna.

Különösen érvényesült ez elv a karácsonyi 
ünnepeknél.

A népek istenei helyébe keresztény szen­
tek allitattak, kikre azok teendői, tulajdonai ru- 
háztattak, és igen eszélyes eljárás volt a ke­
resztény egyház részéről, hogy a megtérteket 
könnyebben megnyerje az uj vallás szokásainak, 
nagy ünnepeit oly időre tette, melyben az a 
pogányság által ünnepelteti. így esett össze a 
husvét a tavaszszal a természet föltámadasával, 
pünkösd a pogány Május-ünnepével.

Ősi szokások állnak elénk a pogányság 
korszakából karácsonyi ünnepünk alkalmával 
A pogány korban ugyanis altalános volt a hit, 
hogy a téli napforduló szakában az istenek, 
kik a természettel s annak élctnyilvánulásaival 
belsőbb összeköttetésben vannak s ezen idötájt



a kikről pedig tudtuk mindnyájan, hogy nemcsak 
jó hazafiak, hanem a magyaros érzelem és gon­
dolkodásmód, a magyar nyelv terjesztésének 
igaz barátai s dolgozni, tenni s cselekedni kí­
vánnak.

Kimondták sentencziaként, hogy magyar 
újságnak Verseczen lehetetlen megélni-

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be. Igaz benső köszönet annak 
a kis magyar gárdának és munkás tár­
sainknak, kik bennünket a legválsá­
gosabb időben sem hagytak el.

A hosszú tizenkét esztendő alatt, mióta 
a verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszintén 
megvallva, sokszor állottunk az elcsiiggedés 
szélén. Azok, a kik ellenségei mind annak a 
mi magyar, sokszor támadtak ádázul ellenünk, 
de a támadások csak erősítettek bennünket, 
— a nehéz időkben támogatást leltünk maga­
sabb helyekről is, — s azon tudatban, hogy 
annak a czélnak, mely lapunk zászlójára van 
felírva — gyözedelmezkedni kell — nem enged 
tűk kicsavarni kezünkből a zászlót.

Most mar könnyebb a dolgunk, 
mert elvitazhatlan tény az, hogy Ver­
seczen a magyarság ügye tizenkét év 
alatt igen nagyot haladt.

Hogy miféle érdekékét szolgálunk s mi­
képen feleltünk meg eddig lapunk kitűzött 
czéljának, rendeltetésének, azt olvasóink elbírá­
lására bízzuk. — Ez alkalommal csak annak 
kijelentésére szorítkozunk, hogy feladatunkat 
teljesíteni, ezután is tehetségünkhöz mért erővel 
fogunk igyekezni s különös törekvésünk leend 
lapunkat azon irodalmi és társadalmi színvona­
lon fentartani, mely őt elszigetelt helyzetében 
a hazai vidéki lapok között hivatásánál fogva 
megilleti.

Ezek elörebocsáiása melletti az uj esztendő 
küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagy közönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni; — a lapunk által 
képviselt eszmét erősbiteni; tömeges előfizeté­
seikkel pedig magyar lapunk fenállasát biztosí­
tani szíveskedjenek.

Rerjéssy Lajos,
„Délvidék“ szerkesztője.

NAPI Iliit Eli.
Boldog karácsony ünnepeket kívá­

nunk lapunk munkatársai T. Cz. előfizetői, 
olvasói s barátainak, kik egyetlen és első 
verseczi magyar lapunk köré csoportosulva 
önzetlen működésünket gyámolitani kegyes­
kednek.

érzik magukat erejük teljében, áldást s csapást 
árasztván a jámbor s gonosz halandókra.

A három fóistenség Jupiter (german Vodani, 
Apolló german FroJ az orom s szerelem istene 
és Vénás (germann Frigga), Jupiter neje meg­
látogatják a karácsonytól a három királyok 
napjáig terjedő tizenkét nap alatt a halandók 
országait. Frigga vagy Vénus megtestesítése a 
fold mindent tápláló s gyümölcs-termő erejének, 
mint termő anyafoldet a nemetek Nirdának ne­
vezték, honnan később a Hertha, majd Berchta 
és végre Berta szármázott. Mint asszony Holda 
nevet nyert a németek mondáiban s egész lényé­
nek fónségében azok Vénus-Aphroditéjévé lón.

Az ég és fold urának, a mindent átható 
Jupiternek g. Vodan), a ki a tizenkét napon 
tüzes seregével mint dühös vadász surran át a 
légen, -— a ló vala szentelve, melynek cultusa a 
karácsonyi szokásokban ma már nagyon kevéssé 
tükröződik vissza, holott a Frö-nak szentelt 
vadkan ma is nagy szerepet játszik. A Fro-ün- 
nepet Julnapnak is nevezték.

A jul szó kereket jelent, mely a nyári 
napforduiatnal a napkerék forgását a hegyre 
fel, karácsonykor pedig lefelé jelzi. Azon tűz, 
mely a jul ünnepnél az ujdonszulött nap tisz­
teletére g> ujutott, jelképileg megvan a kará­
csonyfa kivilágításában.

A karácsonynak német elnevezése (Weih­
nacht) nem az éjféli misétől származik, hanem 
a jui-i éjszakán az istenek tiszteletére szentelt 
vadkan-aldozattól. Ezen vadkan sokszorosan 
él ma is a népszokásokban. Svédországban, 
valamint Holsteinban az ezen alkalomra készült 
kalácsnak vadkan alakot kölcsönöznek.

A thiiringiai monda szerint, a ki karácsony 
előestéjén vagyis Adam és Éva napján bójtol, 
annak arany malacz jelenik meg. A nép azon 
falusi szokása, hogy disznóölés után a lelkésznek 
és tanítónak hurkát s kolbászt küldenek, a régi 
pogány időkből látszik szármázni, a kik az

Református magyar isteni tisztelet A hely­
beli reform, egyházban (a magy. kir. all. főreál­
iskola épületében) karácsony első napjait d. e. 
10 órakor, úrvacsora osztással egybekötött 
isteni tisztelet tartattik, melyről a híveket ez 
úton is értesíti az egyház gondnoksága.

Rendkívüli városi közgyűlés tartatott a múlt 
kedden P a 1 f f y főispán elnöklete alatt, melynek 
egyetlen tárgyát a S e e ni a y e r Béla kir, járas- 
biró thb. tag leköszönése által üresedésbe jött 
varosatyai állás betöltésének kérdése képezte. 
A közgyűlés elhatározta, hogy a választás (az 
V-ik kerületben) f. hó 30-án csütörtökön fog 
megtarttatni a közs. fiúiskola helyiségeiben 
Választási elnök Bodry Mihály városi tanácsos 
leend.

Hazafias ünnepélyek községi taninlézeteink-
ben. Lélekemelő szép ünnepélyek folytak le a 
múlt szerdán délelőtt a tisztelendő nővérek ve­
zetésére bízott községi polgári és elemi leány­
iskolában, valamint a községi elemi fiúiskolában. 
O Felsége apostoli magyar királyunknak a tiz 
szobor ügyében hozott örökemlékü elhatározása 
feletti határtalan örömének és lelkesedésének a 
községi iskolák hazafias tanítói és növendékei 
is ünnepi módon adták kifejezést. Az ünnepély 
a rom. kath. templomban tartott halaadó is­
tenitisztelettel vette kezdetét. A templomban 
több mint ezer gyermek gyűlt egybe. Megje­
lentek a magy. kir. áll. förealiskola tanárai és 
ifjúsága is. örömmel láttuk, gór. kel. szerb lel­
készeinket is a közönség sorai közt. A szent 
misén László ffy László apátplébánus cele­
brált, fényes segédlettel. A templomból kivonuló 
közönség két részre oszlott. Egyik része a pol­
gári leányiskola nagy munkatermet, a másik 
a községi fiúiskola nagy rajztermét kereste fel. 
A polg leányiskolának az ünnepély színhelyéül 
szolgaló terme Ízlésesen volt feldíszítve. Az 
emelvényen délszaki növények közt volt fel­
állítva a király mellszobra, a falakon nemzeti 
szinti dekoracziók s apró zászlók voltak Ízlése­
sen elhelyezve. Midőn az üde gyermekhangok 
szép harmóniája felzendült, s felhangzott a 
„Hymnus“ a jelenvólt közönség meghatottsággal 
emelkedett fel helyéről. A tisztelendő nővérek 
jóságos arczain felderűitek az örömnek sugarai 
nem egy szemben láttuk felcsillámlani a lelke­
sedés könyét. Dr. Sec may er Károly ügyvéd, 
magyar nyelvterjesztö egyleti elnök, magas szár- 
nyalású szép megnyitó1 beszéde után a növen­
dékek szavaltak hazafias költeményeket, ismertet­
tek a megörökítendő történelmi alakok életrajzát.
A magyar nemzeti ruhában szereplő kis leányok 
meglepő szép magyarsággal s helyes hangsú­
lyozással szavaltak. Az ünnepély a legszebb 
rendben folyt le. A tisztelendő nővérek külön­
ben is nagy mesterek hasonló iskolai ünnepélyek

áldozatra szánt állatnak egy bizonyos részét 
megkaptak.

A mint a Fro vagy Apollónak szentelt 
vadkan a szárazföldi állatok képviselője, úgy a 
Frigga vagy Aphroditének szentelt halak (kü­
lönösen a ponty) a vizi állatok nevében jelen­
nek meg. Innen van, hogy majdnem minden 
népnél kedvencz karacsony-esti étel a hal.

A régi german néphit szerint karácsony 
éjjelén ébreszti föl őket a természet halálos ál­
mából, innen ered ama szokás, hogy számos 
vidéken a kertbe mennek karácsony éjszakáján, 
megrázzák a fakat, ébredésre hivan föl őket, a 
tavasz (Aphrodite) közeledvén.

A karácsonyi szentelt víznek is éj) oly 
csodálatos erőt tulajdonit a néphit, mint a hús­
véti szentelt vizitek. A monda szerint, egy évig is 
eláll a nélkül, hogy mcgromlanvk s a leány, ki 
karácsony éjszakáján a kútba néz, annak sima 
tükrében meglátja jövendő vőlegényét.

A tudósok combinatiója szerint tehát, mint I 
láthattuk, a karácsony ünneplésének nyomai 
ugyanazon időpontban miként az jelenleg is 
ünnepeltetik (a teli napforduló után,) a régi 
népeknél is meg volt. Képletes alakban ünne­
pelték a természet újjászületését. F természet 
s nyilvánulásai nem kepezik többe imadasunk 
s csak megfigyelésünk tárgyat.

A kereszténység a pogányságból a termé­
szetes átmenetet meg akarvan tartani, ez idő­
pontra tette szellemi s erkölcsi újjá teremtőjének 
megváltójának születési ünnepét, ekként tehát 
külsőleg is könnyebbé kívánván tenni az átala­
kulás nagy munkáját. Kolségesebbé tette azon­
ban az áltál, hogy nagyra és kicsire egyaránt 
ható, az emlékezést jótékonyan ébren tartó 
öröm-ünneppel köté össze.

A kicsinyek örömeiből merítik örömüket a 
nagyok is s igy vált ez a palota lakóira ép 
uf?y. tnint a kunyhó csendes birtokosaira egy­
aránt őszinte örömünneppé.

rendezésében, melyeknek emlékei sokáig meg­
maradnak a fogékony gyermeki kebelben. A 
községi fiunépiskolu nagy terme zsúfolásig meg­
telt a közönség s az összes tanulókkal. Az ün­
nepély lefolyása itt is hasonló volt. Böiger 
Károly igazgató tartotta a megnyitó beszédet. 
F r a n k István tanító ismertette ügyes és a 
gyermekek felfogásához mért kerekded beszéd­
ben megörökítendő nagyjaink működését és 
életrajzit. A szavalatok itt is mind magyar 
nyelven folytak. Az ének részletek igen jól 
sikerültek. A dicséret és elismerés koszorújából 
jut egy levél a S ee may e r János kir. tan. pol­
gármester, elnöklete alatt álló városi iskola­
széknek is, azon elhatározásért, hogy hasonló 
iskolai ünnepélyek rendezésének szükségességét 
kimondotta, ilyeneknek minden évben való tar- 
tásara a tantestületeket felkérte.

Halálozások A kérlelhetlen halál a múlt 
héten ugyancsak szedte áldozatait városunkban. 
Elhunytak: At kari Szalay Károly borkeres­
kedő, volt 1848-as honvéd, élete 7ü-ik évében;
— Heinrich Antal építőmester 55-ik évében;
— Rozmanitz Martomé szül. Fritz Rozalia 
asszony élete 57-ik évében; Medveczky 
Jakab ny. m. kir. adópénztáros élete ü7-ik évé­
ben Áldás és béke lengjenek az elhunytak hült 
porai felett.

Nyilvános köszönet. Az ág. h. ev. imaház 
és papiak tatarozás! költségeinek fedezésére 
hitközségiig megkezdett és hatóságilag enge­
délyezett szeretet-adományok gyűjtése alkal­
mával a tekintetes városi tanács, a helybeli 
és környékbeli intézetek és ezégek, valamint 
egyesek ré: zérói felekezeti különbség nélkül a 
szeretet és a jótékonyság oly meglepő megnyi­
latkozását tapasztaltuk, hogy azért a nemes 
adakozóknak ezennel az egyházközség mély 
köszönetét nyilvánítjuk ki. Csak is igy sikerült 
a költségek nagyobb részét fedezhetnünk. A 
jóakarókat áldja meg a Mindenható békességgel 
és kegyelmével! Verseczen, 18117. decz. 22-én 
Greszler Gyűl, ev. lelkész. Falb Jenő pénztáros.

lljabb köszönet A tekintetes városi tanács­
nak, a verseczi takarékpénztárnak, a jókedvű 
hitrokonoknak a szegény ev. gyermekek kará­
csonyfajara adott ajándékokért, ozv Kirchnerné 
czeg nemes szivüségeért, ezennel halás köszö­
netét nyilvanyitja az ev. lelkész! hivatal.

Titlakozó gyűlés. Mint a helybeli radikális 
szerbek korifeusai székében hosszában beszélik 
a jövő csütörtökön a helységnevek magyarosítása 
ellen tiltakozó népgyülcst fognak tartani. Ezen 
szándékukat ugyan még a hatosághoz be nem 
jelentették, de privatim mindent elkövetnek, hogy 
partteleiket összetoborozzák. Sajnos, hogy váro­
sunkat ismét oly rósz hírbe akarják hozni. A 
tehértem plomi fogházból büntetésének leülése 
után hazaérkezett Dr, I 1 1 i t s e t a műit héten 
nagy ovacziókkal fogadták, a „Baross“ szállodá­
ban bankettet rendeztek tiszteletére, hol a tüzes 
beszédekben nem igen volt hiány. Jellemző hogy 
Petrovits Ggörgy kőművesmester, ki a „kau- 
cziót“ a „Szrbsztvo“-ért letette, egy a varoshoz 
beadott kérvényében annak visszaadását kéri.

Szerbjeink ismét beadványt intéztek a 
varoshoz, melyben kérik, hogy a törvényhatóság 
ezentúl is fizesse tanítóikat mindaddig, mig a 
közigazgatási bírósághoz beadott fellebbezésük 
elintézést nem nyer Ez a huza-vona, s azon 
körülmény — hogy daczara a többszöri felhivá­
moknak, nem határoztak el, hogy iskolaikat 
megtartjuk e felekezeti iskolának vagy községivé 
alakítják — rendszeresen előkészített izgatasa 
a város népének. Oda irányul, hogy az annyi 
sokszor megvitatott tárgyat ismét és ismét a 
közgyűlés ele hozzak, a szenvedélyeket újból 
és újból felkorbácsoljak. A dolog keserű levét 
ismét a tanítók fogjak meginni, kik január else­
jén sem a varostól, sem a községtől nem kap­
nak fizetést. Az azonban a legcsuddlatosabb, 
hogy éppen a szerb tanítok egy része tolja a 
radikálisok szekerét. Ok Írjak az izgató czikkeket 
a szerb lapokban, s maguk az okai jó nagy 
részben, hogy cz ügyben az egyháztanács még 
nem döntött, pedig ugyancsak volt rá ideje, 
majdnem egy egész esztendő. Az bizonyos, hogy 
törvényhatóságunk többsége az újabb akcziót 
leszavazza, tudják azt igen jul a konkolythintök 
is, de czéljuk csak odairányul, hogy a közgyűlésen 
ismét felidézzék a szenvedélyes jeleneteket.

Villamos világításunk. Megemlékeztünk már 
lapunk múlt szamaban arról a nagy vívmány­
ról, melyet a villamvilágitassal nyert városunk, 
megírtuk, hogy az első probavilágitas mily 
remekül, szinte reményen felül jól sikerült. 
Azóta minden este fényárban úszik varosunk.
A világításnak „p r ó b a v i 1 á g i t á s“ ugyan 
még mindig a neve, de beillik véglegesnek 
is, a mi a minőséget illeti. A magánosok



egymásután kapcsoltatják be lukasaikat s bizonyos 
általányárban egyeznek ki a várossal. Vannak 
oly verseczi ezégek, a kik naponként jelentékeny 
összegeket fizetnek a világításért, daczára annak 
hogy a lámpák csak 11 óráig égnek Glückmann 
14 írt., Garat (Milleker) 8 Irtot fizet naponként, 
magánosok, kereskedők szívesen áldoznak 2—3 
koronát naponként. Az egyes lakások fényárban 
úsznak, nagy a gyönyörűség és öröm a csalá­
dokban. Élelmes kereskedőink fényes kirakato­
kat állítanak össze a villamos lámpák segítsé­
gével. A K eh rer-féle diszmü és papirkereske- 
désben különösen feltűnik egy apró színes 
villamos lámpákkal világított karácsonyfa. A 
Frisch féle kereskedés gyönyörű szövetei közt 
pompásan ragyognak a villamos körték, erős 
fénysugarakat vetvén a sima aszfaltmakkadámra. 
lény az, hogy lakosságunk teljesen megvan 
elégedve az eredménynyel, ugyancsak ostro­
molja Kehrer városi tanácsost és Ábel 
üzemvezető mérnököt a bekapcsolásért. A Ganz 
és társa világhírű ezég és Zaboreczky Fe- 
rcncz építészmérnök vállalkozó bevallotta azon 
ígéretét, hogy a „Kis Jézuska“ elhozza a vil­
lamos fényt, mely karácsony egész éjszakáján 
be fogja ragyogni a karácsonyfákat s tetézni 
fogja a gyermekek és szülék örömeit A vil- 
lamvilágitás behozatalánál felmerülő tudnivalók 
közül — addig is, mig azt S z a 1 a y városi fő­
mérnökünk, lapunk főmunkatársa külön czikkben 
megtenné — felemlítjük hogy a lámpákkal és 
huzalokkal experimentálni, még a lakásokban 
sem észszerű dolog. Nincs ugyan oly nagy ve­
szedelem, mint p u. az utcza vezetékek érin­
tésénél, egy egy lámpa áramerejét játszava 
kibírja az ember, de az experimentálásokkal 
— mire különösen a tanult ember nagyon haj­
landó — elronthatja az ember a lámpáját, ki­
égetheti az ólombiztosit ék okát — a mi ugyan 
konnyen helyrepótolható — de kellemetlen do­
log, mert nem ég a lámpa és sokat kell fut­
kosni, mig egy, a hibát kireperáló szerelőt lehet 
fogni azoknak nagymérvű elfoglaltsága miatt. 
Azon lámpákat, melyeken a szénszalacska el­
szakad, vagy elég, most még újakkal ki cseréli 
a ezég. Ez az eset a kezdetnél szokottt bekö­
vetkezni. Azt az eléggé meg nem róható dol­
got is tapasztaltuk, hogy különösen szerb su- 
hanezok felkúsznak az ivlámpákhoz s azokat 
felgyújtják. Ez a dolog több zavart okozhat, 
mert az intézőknek tudniok kell a központban, 
hogy mennyi áramra van szükség, azonkívül 
könnyen megeshetik, hogy ezek a haszontalan 
suhanezok akkor kapcsolnak be egy ivlampát 
mikor szénszálakkal az nincs felszerelve, s az 
aram ilyenkor tönkre teheti az óraművel ellátott 
egész ivlampa szerkezetet s igy a várost egy 
ily éretlen suhancz csínye könnyen megkáro­
síthatja 60 írttal, amibe egy ivlámpa kerül. 
Ezeket a barbár suhanezokat keményen meg 
kell büntetni, még addig, mig valamelyiket vé­
letlenül agyon nem csapja az áram. A központi 
telepen a múlt héten a második dinamót is 
kipróbálták, pompásan jár. Az első gép pihent,
A múlt szerdán Ábel üzemvezető mérnök egy­
szerre mind a két dinamót bekapcsolta. Fel­
tűnést keltett délután '/,3 óra tájban, napos 
időben, midőn egyszerre felgyultak a laká­
sokban s az utczán a villamos lámpák Az az 
egy bizonyos, hogy városunk külső képe telje- ! 
sen és előnyösen megváltozott A férjek és 
apák egy kicsit vakarják a tarkójukat, mert 
az asszonyok, leányok most külön toaletteket 
kívánnak. A korzóra most már külön kell öl­
tözködni, nem úgy mint azelőtt, midőn az egyp- 
tomi sötétségben sétálni is alig mertek a höl­
gyek. Versecz város a villamvillágitással a leg­
szebb karácsonyi ajándékot kapta.

Rövid hírek. Esküvő. Garai Adolf a 
Zoffmann (Milleker) szálloda bérlője jan 14-én 
esküszik örök hűséget H i r s c h 1 Jenni kisasz- 
szonynak. Eljegyzés. Fuchs Hugó f. hó 25-én 
tartja eljegyzési ünnepélyét Wallner Johanna 
kisasszonnyal. — Katonaizenekar. A 101-ik 
gyalogezred zenekara Karácsony vasárnapján 
este hangversenyt rendez a Glückmann-féle ven­
déglő villamos fénynyel világított nagy termében.

Időjárásunk egyszerre igen hidegre fordult. 
Fagy keményen. Nagy kar, hogy a hó még a 
fagy előtt elolvadt. — A Corn él ia fürdő az 
ünnep két napján zárva leend. —- Sylvester 
este több helyen lesz nyilvános mulatság varo­
sunkban. így „A verseczi férfi dalárda“ a 
Glückmann-féle nagy teremben tart hangver­
senynyel összekötött tánczmulatsagot. Ugyan­
akkor a Garai testvéreknél is lesz hangverseny 
és tréfás tombola.

Kinematograf Álba eh Antal városunk 
szülötte, ki világ panorámájával nem régiben oly 
sok mulatságot szerzett közönségünknek, leg-

közelébb az eleven fényképekkel éreekes mutat­
ványokat kíván tartani. Bővebb részletekkel 
a falragaszok szolgálnak.

Kitüntetés. Mauthner Ödön hírneves 
magkereskdönket ismét kitüntetés érte. Ugyanis 
a szerb udvar részére évek óta szállított kitűnő 
magvaiért karácsonyi ajándékul szerb királyi 
udvari szállítóvá neveztetett ki.

Halálozás. Nagybecskercken a múlt Hétfőn 
meghalt Kovách Ágost királyi tanácsos, 
ügyvéd, megyei és városi bizottsági tag, az 
ágostai evangélikus égyház felügyelője, 83 éves 
korában. Halála mély részvétet keltett egész 
Torontálban, különösen Nagy-Becskereken, hol 
mindenki szerette a népszerű öreg urat, kit 
csak magyar ruhában lehetett látni.

A „Magyarország“ politikai napilap ez idő 
szerint a, legjobban szerkesztett lap az országban. Legelső 
rangú íróink és pubhezistáink ma kétségtelenül a Magyar- 
oi szagba írnak. Elsősorban Barth a Miklós, az országnak 
ina legragyogobb tollú publiczistája, továbbá Pázmándy 
Jenes Hock János, maga a főszerkesztő Itolló Lajos, 

Hen taller Lajos, lnczédy László stb. napról napra a leg­
élénkebbé és legelevenebbé teszik a magyar olvasóközön- 
segítek ezt a kiválóan kedvelt lapját. A Magyarországban 
jelennek meg azonkívül Móra Istvánnak országszerte fel- 
tűnést keltő tárczái. IJgy, hogy a ki eleven, jót értesült és 
igazán első rangú hírlapot akar olvasni, az bátran a Ma­
gyarországhoz fordulhat. A »Magyarországot« nemcsak 
nemes, előkelő hangja egyenes, nemzeti iránya és minden 
tekintetben hozzáférhetlensége teszi a magyar olvasó kö­
zönség előtt becsessé, hanem az is. hogy a család minden 
tagjának nyújt kellemes szórakozást. Tárczái. regényei, 
eleven hírei, párizsi divatlevelei stb. a legkedvesebb olvas­
mányt képezik. A Magyarország az éjjeli postával küldetik 
szét, úgy hogy reggel már az ország legtávolabbi részeiben 
is ott van. Mily előny ez a hivatalnoknak, földbirtokosnak, 
kereskedőnek, iparosnak és minden intelligens embernek, 
hogy más lapokat megelőzőleg olvashatja már reggel mind­
azt, a mi az. országban és külföldön történik. Az ország­
gyűlést. a hivatalos közléseket, a bel- és külföldi tőzsdei 
zárlatokat, szóval mindazt, a mi nemcsak érdekes, de az 
illetőnek állására és üzletére nézve is nagy befolyással van. 
Tudjuk, hogy mily előnyösen használják fel egyesek, ha 
valaki egy nappal, vagy félnappal el van maradva az ese­
ményektől. A ki ma egy fontos hirt előbb tud meg, az 
mérhetetlen előnyben van a többiek felett. A Magyaror­
szág« mindenkire nézve lehetővé teszi ezt a korai és meg­
hízható értesülés!. fis biztosította a Magyarország részére 
azt az óriási elterjedést, a minek ma Orvén. A »Magyaror­
szágra legczélszerübb postautalványon előfizetni akár egy 
hóra, (1 frt. 20 kr.) akár egy negyedévre -3 írt. 50 kr.). 
Czim : Magyarország kiadóhivatala Budapest, Sándor u. 2. 
A félévi előíizctési dij 7 Irt., az egész évi 1-i frt.

A naiva és a diák. Nagybecskerekvöl Ír­
ják: Volt egyszer egy iczi piczi kis naiva, a ki 
azonban még sem volt olyan nagyon naiv, 
mint a hogyan azt a rósz nyelvek beszélték. 
Ez a kis leány oda akarta hagyni a színtársulatot, 
mert megunta a szinészkedést, azok az előbb 
említett nyelvek azonban valami gázsi-differen- 
cziákat emlegettek. Hogy ez a föltevés nem 

I volt alaptalan, bizonyítja az a körülmény is, 
hogy a kis lány feltűnő sokat kezdett a bará­
taival foglalkozni s a társalgás gonosz követ­
kezetességgel rendesen úgy végződött, hogy :

— Nem adhatna hamarjában kölcsön vagy 
40-50 frtot ?

Otven forint sok pénz a mai világban még 
akkor is, ha olyan édes kis naiv lány kéri, 
mint a milyen az Irénke volt. Hogy azonban 
előkerült mégis valamerröl, e mellett tanúskodik 
az a körülmény, hogy Irénke elutazott. (A pénz 
ugyanis útiköltségre kellett neki.)

Hagyjuk most öt utazni, mondaná a no- 
vellairó s térjünk át cselekményünk második 
részére.

Történt, hogy Torontál vármegye egy 
exczellencziás és egy méltóságos ura levelet 
kapott valami diakembertöl. A levélben bámu­
latos szép módon volt egy állítólagos nyomor 
lefestve, szó esett benne azonkívül nem folytat­
ható tanulmányról, éhségről s a többiről. A 
diák azt is megírta, hogy a pénzt erre meg 
erre a czimre küldjék cl „poste restante“ a 
becskereki postára. A mai korbeli exczellen­
cziás és méltoságos urak sokkal jobban ismerik 
az embereket, semhogy felülnének a szélhámosok­
nak s tudattak a dolgot a rendőrséggel. A 
diák tényleg jelentkezett a pénzért s igy lépre 
került. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy a 
kicsikarandó pénzzel a kis írónkén akart se­
gíteni, mert szegényke nem tudott elutazni. A 
diák egyébként a nagybecskereki felső keres­
kedelmi iskolának volt tanulója.

„Hangulatok“ lesz a czime Bartha Miklós 
könyvének, mely a konyvpiaczon karácsonykor 
fog megjelenni. Ez a könyv negyven darab pró­
zában irt költeményt foglal magában ily czimek 
alatt: Virrasztás, A nő, Könnyelműség, Cäsar 
győz, Ősapánk, Bíróság előtt, Ki a hibás, Az 
árva, 1 apasztalás, Veröfény, Télen, A magának 
való, Jutalom, Vigasz, A holnap, A szerencset- 
len, A halai, Megváltás, Templomban, A költő 
sorsa, A költő hivatása, Elvérzcs, Pásztortüz, 
Emlékezet, Otthon, Fedélzeten, Az árnykép stb.
A ki Bartha vezérczikkeit ismeri, az fogalmat

alkothat magának arról, hogy mily nyelvezettel, 
mily szingazdag festéssel és mily elragadó fan­
táziával vannak megírva ezek a költemények. 
A közönség körében szokatlan érdeklődést kel­
tett az a hir, hogy Barthatól szépirodalmi dol­
gozatok jelennek meg a konyvpiaczon. Barthát 
a »Magyarország“ szerkesztősége bírta reá köny­
vének kiadására, s a „Magyarország“ most az­
zal kedveskedik olvasóinak, hogy Bartha köny­
vét díszes kiállításban karácsonyi és újévi aján­
dékul előfizetőinek ingyen fogja megküldeni. A 
könyvet mindenki megkaphatja a ki a „Magyar- 
országba egy negyedévre előfizet. Az előfizetési 
dij (3 frt. 50 kr.) bármikor beküldhető ily czim 
alatt: „Magyarország“ kiadóhivatala, Budapest, 
Sándor u. 2. Bartha müvének bolti ára 2 frt. 
lesz es külön is megrendelhető a „Magyarország“ 
kiadóhivatalaban

Irodalom.
, .Olcsó könytar, szerkeszti Gyulai Pál, kiadja a Frank­

lin Társulat. A népszerű vállalatnak ismét két kötete hagyta 
el a sajtót, Mindakettő erredeti magyar munka. Az egyik 
Csengeri Antaltól „Jellemrajzok“ melyben Írod-lmunk és°po- 
litiluu közéletünk három kiváló alakjának jellemzését kapjuk.

agy I ál, Beöthy Ödön es Szentkirályi Móricz képei annak 
a nagy korszaknak a képéből domborodnak ki, melynek ha 
nem is legnagyobb alakjai, de úttörő munkásai voltak, a kik­
nek neve méltó az utókor bscsülósóre. Eötvös, Kossuth, Fes­
se wffy József és Kazinczy maguk teremtették korszakukat. 
Ara 30 kr. — A másik Pálffy Albert regénye: „Ne hallja hí­
rét az anyjának“, mely a magyar regényirodalom ama kevés 
termeke közül való, melyek a napi termelés szivonalán felül 
emelkednek. Pálffy eddig legezitesebben a negyvenes _ öt­
venes évek korából vette regényeinek tartalmas, jól kikere- 
Kitelt mesejót. Most a modern társaságba vezet és egy ked- 
szeielmi töltéuet keretében jól mutatja be annak jellemző 
alakjait. Az érdekes és terjedelmes könyv tetszetős nyomású 
és ára 60 kr.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 kiig 
méterenként — japani, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér_ és színes Henneberg se­
lyemét 45 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da- 
masztot s. a. t.) mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szin és mintázattal s. 
a. t.) a megrendelt árukat postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küldenek Henneberg G. 
(cs és k. udvariszállitó) selyemgyílra 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

7787. szám. — 1897. tkvi.

A verseczi kir. jbirós.'ig mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy az oraviczai takarékpénztárrészvény társaság 
lavara Muntean Boldizsár oraviezabányai ügyvéd, mint néhai 
Giszka János volt varadiai lakos részére kirendelt ügygond­
nok elleni 150 frt. tőke, ennek 1895 évi február hó 23-tól 
jaró 8°/g kamatja 11 frt. 65 kr. eddigi, valamint jelenleg 
J frt. 65 krban megállapított költség kielégítése végett az 
árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Varadia község 511 sz. tjkvben irt A I (1320 — 1321) hr. 
600 ossz. sz. házhely, továbbá (4949-4950) (9587 —95891' 
(13028-13029), 13259, 1954, (8365,3 és ' 8366 1) végit!
(13fa72--13673, b) hr. sz. ingatlanok 421 írtban megái lapított 
kikiáltási árban 1898. évi január hó 2 Lile napján délelőtti 9 
órakor Varadián a községi elöljárósági iródában megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fognak 
eladás alá kerülni, u. ni.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el adatni fog.

2. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsárá- 
10° o-át, vagyis 42 fit. 10 krt. készpénzben, vagy az

1881. EX. t.-cz. 42. íj ában jelzett árfolyammal számított s az 
1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. R 8. §-ábau kijelölt 
óvadékkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. 60. t.-cz. 107. §-a értőimében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Versei-zen, 1897. évi szeptember hó lö ik napján.
X kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

PsulOVitS, kir. járásbiró.

12370 szám. 1897

Hirdetmény.
A Seemayer Béla thb. tag lemondása 

folytan az V. kerületben megürült törvényha­
tósági bizottsági tagsági helybetöltése czéljából 
Versecz város törvényhatósági bizottsága f. évi 
deczember hó 21-én 290 12370. sz. alatt hozott 
közgyűlési határozatával a pótválasztást f. é. 
deczember hó 30. napjára tűzte ki, választási 
helyül a községi népiskola épületét állapította



meg a választás elnökéül pedig Bodry Mihály 
tanácsnok urat küldte ki.

Miről a választók, kiknek névjegyzéke f. 
é. deczember hó 23-töl kezdve a városi fö- 
jegyzőségnél közszemlére ki lesz téve, ezennel 
értesittetnek azzal, hogy a szavazás az 1886. 
XXI. t.-cz. 39. §-a értelmében fenti napon d. e. 
9 órakor kezdődik és d. u. 4 órakor végződik.

Választható minden írni és olvasni tudó 
választó, tekintet nélkül arra, hogy az egyik 
vagy másik választó kerülethez tartozik.

A szavazas szavazatlapok által történik.
Egy szavazatlap csak egy nevet tartal­

mazhat; az esetleg utolirott vagy olvashatlanul 
Írott nevek számba nem vétetnek.

A választók figyelmeztetnek, hogy a vá­
lasztási helyen fegyverrel vagy bottal megjelenni 
tilos.

A választási bizottság ugyanazon törvényes 
védelem alatt áll, mint az országgyűlési képvi­
selőválasztás alkalmával működő bizottság.

Verseczen, 1897. évi deczember hó 22-én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester,

7872. SZ. 1897.

Hirdetmény.

11915 szám.
1897. Versetz tlijf, város tanácsától.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál a nyug- 

dijképességgel egybekötött lovas rendör-szakasz- 
vezetői állás kinevezés utján élethossziglan be­
töltendő, mely állás javadalmazása: évi 360 írt. 
fizetés, (30 frt. lakpénz, 60 írt. lóátalány, 20 frt. 
csizmapénz és az előirt egyenruha természetbén.

Ezen állásra csak oly katonaviselt egyén 
neveztetik ki, a ki 40. életévét még be nem 
töltötte, testileg ép és szolgálatra teljesen alkal­
mas, továbbá a magyar nyelvet tökéletesen bírja 
s ezen nyelven kisebb fogalmazványok szerkesz­
tésére is képes a német és szerb nyelvet pedig 
legalább szóban birja. Oly kiszolgált altisztek 
a kik a csendörségnél vagy rendőrségnél sike­
resen szolgálták, elönynyel bírnak,

A születési bizonylattal, orvosi bizonyit- 
ványnyal s az eddigi alkalmaztatást tanúsító 
bizonyítványokkal felszerelt, sajátkezüleg irt 
pályázati kérvények bezárólag f. é. deczember 
hó 31-ig a város polgármesteréhez benyújtandók. 

Verseczen, 1897. deczember hó 10-én.
Polgármester helyett:

Weiíert Károly, főjegyző.

A ngymlt. m. kir. kereskedelemügyi mim»- 
teriumnak 49,999, VI. ex 1897. sz. a. kelt közren- 
delete alapján a temesvári kereskedelmi és ipai- 
ltamara újra alakulására Versecz város székhely- 
lyel megállapított alkerületben o évre szóló man­
dátummal 4 kamarai rendesjjjkultag és 4 póttag 
választása megejtendő.

Ez közhírré tétetik azzal, hogy a verseczi 
kereskedő és iparos választók névjegyzéke f. é. 
deczember hó 26-ig ezen rendőrkapitányság ig- 
tató hivatalában közszemlére kitétetnek s a hi­
vatalos órak alatt betekint hetük, a határidő le­
járta után pedig még nyolez nap vagyis 1898. 
évi januar hó 2-ig mindenkinek jogában áll a 
név jegyzékekre nézve irasbelileg kifogást tenni 
valakinek felvétele vagy kitörlése iránt.

A választás napja és módozatai annak ide­
jén közhírré fog tétetni.

Stillmungus,
rendőrül kapitány 

mint a küzp. választmány elnöke

442. szám. — ein. 1897.

A megváltás eszközölhető a rendőrkapi­
tányságnál és a helybeli lapok szerkesztői iro­
dában a hol a megváltási jegyek ki fognak adatni. 

Verseczen, 1897. évi deczember hó 13-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

$ Elsőrangú hazai gyártmány.

.6

Pontos czim:

*! Gazdasági
gépgyár

Felhívás.
Egy árvaházi alap létesítése czéljából ál­

talam több év előtt megindított törekvéseim 
oly kedvező sikert eredményeztek, hogy ezen I 
alap javara 28.491 frt. 58 krnyi összeg van a 
helybeli pénzintézeteknél gyümölcsőzőleg el­
helyezve, mely összegnek nagy része az újévi 
üdvözletek megváltásából származik

Ezen kedvező eredmény áltál felbátorítva 
az 189-8. újév alkalmával is Versecz varos ne- 
messzivu polgáraihoz bátorkodom fordulni azon 
kéréssel, miszerint ezen jótékony czélra az 1897. j 
újévi üdvözleteket bármily csekély összegei meg- j 
váltani szíveskedjék, mely összeg fenti czélra j 
fordittatni és nyilvánosan nyugtáztatni fog.

részvény - tá,rs"Lila.t
Budapest.

Magyarország legnagyobb és egyedüligazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Megrendelések megtétele előtt kér­
jük minden szakhaviigó kérdéssel 

bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű felviláeosilással díjmentesen 

szolgálunk.

Szecskavágók. Morzsolok.

Öreg és ifjú

férfiaknak!
A legjobb és legkipróbáltabb pótlékok

Copaiva-Gubeba és Santúl- 
gyöngyökhöz, Zink-befecs­

kendezéshez.
Dr. Müller főtörzsorvos Injection Pilulai, oivosi 
rendelvény szerint készítve orvosok által kipróbálva 
a nyákhártyák mindennemű betegsége (kifolyás) 
ellen, gyors és kitűnő eredmény. A legüdiiltebb bajok­
nál is teljes sikerrel alkalmaztatik utóbajok nélkül. 
Az eredmény gyakran már pár napi hasz­

nálat után bekövetkezik.
A szer ára pontos orvosi használati utasítással Nro. I. 
újonnan keletkezett bajoknál 1 frt. tiU kr.; Nro. 11. 
üdült cronikus bajoknál 2 frt, b‘J kr. Postán küldve 

25 kr. pakolás! költség.
Az egyedüli fő- és kiegészitő-raktár: Szt. György- 
Oyógytár, Bécs, V 2., Wimmer-utcza 33. sz ,
hová minden megrendelés küldendő. — Kérjük ezt a 

hirdetést kivágni és eltenni.

Előfizetési felhívás
a

„Képes Családi Lapok“
szépirodalmi és ismevvlUrjaszlű kéjivs hetilapra.

A „Képes Családi Lapoku már a XX i*< évfolyamába lépett Önérzettel jelentjük ezt a tényt a magvar 
olvasóközönségnek akkor, n i(l<ín egyúttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanú­
sítani lapunk iránt melyet eddig tanúsított.

A „Képes Családi Lapok- múltja legjobb bizonyítók a mellett, hogy inig egyrészt hézagot pótoltunk, 
másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégitet ük. Isim telten elmondhatjuk, hogy kitűzött ezé- 
hmkat elértük mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb müveit magyar malád 
kedvelt házibarátja,

A „Képes Családi Lapok“ fennállása óta már több hasonirányu vállalat támadt, melvek részben 
megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat hanem ogyszeriien megköszönjük az olvasókö­
zönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX ik évfolyamára is.

, J\ f Családi Lapok“ a legolcsóbb és azért a Jegeltei jedtebb képes hetilap! Megjelenik minden
héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regenyinelléklettvl.

A „Képes Családi Lapok" havonként kétszer llölzyek Lapja“ iv.imii f. lives mellékletet 
di\atképpekkel es bo divattudo-itással s igy egy külön divatlapnak tartását feleslegessé t-szi.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben cs irányban van szerkesztve ho»r 
. gvüttvóve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok by a regi es újabb irói és ki-hői gárda minden számottevő tagja dolgozik.
A ..Kepes Család! Lapokénak legényei, elbeszélései, rajzai, humoívszkjei, költeményei, keilólynemesitő 

ohasmanyok. Jranyvzikkcivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Urvt 
pedig tanulságosak.

minden

ad, páiisi

ifjú és öreg külön s

tagja dolgozik, 
kedclynemesitő 
egyéb czikkvi

RichteriéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsiei comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynéi, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Erpeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 fii. üvegenként! árban majdnem minden

fyógyszertirban készletben van; főraktár:
örök József gyógyszerésznél Budapesten, Be­

vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezegjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállilék, RÖDOLSTADT.

A ..Képes Családi Lapok"
A .Képes Csanádi Lapok

tek tárháza
A ..Képes Családi Lapok"
A . Kepes Családi Lapok- 
A -Képes Családi Lapok" a lehető legjobb czikk. 

leld, azt legjobban bizonyltja immár XX. évi fennállása. 
111)1 sem v■ • ’t Jtépes elérni', bizonyítják továbbá azon 
nagybecsű müveit csaknem minden számban élvezheti 
dr. tolnai Lajos szerkesztőn kiviil: Jókai Mór Miksz-i 
(Jeszenszky Dániel), Lanka Gusztáv, Kudnyánszky Gvul 
roly. Jámbor Lajos Dombai Huj/.. Koné/.y Csatár I’,' 
Lenke, ]S. Hiillm r Lina, O. Hüttner Julia, Tutsek Anna 
Myra, K. llviűczli. Inna. \l 
li. Havasi Ilon \ (íaál Kai-, ti a 

Képes Családi Lapok d

vben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek, 
borítéka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és féléin­

él ‘Űzetni díjtalanul közölhetik gnud'űataikat az 
képei lehet'‘leg alkalomszerűek, díszesek és tanti

."fizetők postája“!) 'ti.

t. I
A

'gyűlt

tir/nv K.nossa Irma, l-'angl 
Ivat lovszky Ida, 11 :u 
fizetési áia a .11 gr

A

A
■ g’

Egész évre ... 
Fél évre ..... 
Negyed évre ....

Családi Lapok1 annak a ki az éb tizei, 
svat vvvszerre Im kübli, elismerésül 1 r

. Kepes Családi Lapok" mutatványszámokat inr- 
lazeiiil/beii levelezőlapon — hozzáfordulnak.

..Képes
ál hát­

iét igyekszik in tiltani s hogy hivatásának tneg- 
nűt vildlg hazánkban egyetlenegy hasonló irányú 

'lékelő és kitűnő iiók és írónők n vei, kiknek 
az olvasó s a kik közül bilsz.k n említjük fel 
h Kálmán, Katié Alttal, Rákosi Jenő, Temérdek 
b Tölgyesi Mihály, dr. Teleki Sándor. Mily Ká- 
■si H A tizeim, Kosa Kde; Henivz.kyné Bajza 
i'idav Sálul.-riié, Csernevzky Gyuláin’', Nagyváradi 

1 G . ujtA Izabella, Abrányinó Ka'ona Klemeutin, 
i itli Lujza, Keray Liza, Vörös Júliái.n.a neveit slb. 
ek Lapja" czimő divatlappal és regény mell ék let -

6 forint.
3 forint.
1 forint 50 kr.

ó ''"«sz. zet és azonkívül még 80 kr. csomagolási 
gé'iiyt küld díjtalanul.
VII es hérim i.Ive küld mindazoknak, a kik eziránt

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala,
Budapest V., Vadász utcza 14. (Saját házában).

A Kirchner-féle konyvuyonulH tulajdona s nyomása Versecz


